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A szegedi kiállítás.

Brassó, szept. 14.

Számtalanszor halljuk, komoly és 
arra hivatott férfiaktól, a parlament
ben, a sajtóban és a társaságban is, 
hogy Magyarország elsősorban mező
gazdasági ország, s épen ezért élet
kérdés reánk nézve, hogy főként me
zőgazdasági ügyeink hathatós felkaro- 
ását és előbbrevitelét biztosítsuk min
den rendelkezésünkre álló erővel. Nem 
akarunk ezúttal rekrímináciokba bocsát
kozni, csupán azt az örvendetes té' * 
látjuk magunk előtt, hogy a szegedi 
mezőgazdasági országos kiállítás fé
nyes erkölcsi, de eredményeiben messze 
kiható anyagi előnyöket is fog ered
ményezni.

Ez az első mezőgazdasági kiál
litás, a melyet mint országos jellegűt 
vidéken rendeztek. Nem panaszkepen 
említjük meg, de mindeddig az a té
ves felfogas uralkodott, hogy uy arányú 
kiállításokat csak a fővárosban lehet 
teljes sikerrel rendezni. A szegedi 
kiállitás rendezésével megtörték a je
get, s meggyőződésünk, hogy a lát

ható fényes sikerrel az eddigi balhie
delem is eloszlott. De nem is csoda, 
hiszen csak végig kellett tekintenünk 
a kiállításon, hogy az országnak, 
tehát a vidéknek ott felhalmozott hatal
mas erejét teljes egészében értékelni 
bújuk.

Az őstermelés egyes ágazatainak 
bemutatása és a rendkívül gazdag ál
lattenyésztési kiállítás mellett mintegy 
párhuzamosan láttuk a mezőgazdasági 
termeléssel kapcsolatos gépgyártás és 
ipar különféle változatait is, a mi vi
szont arra a következtetésre nyújt 
alkalmat, hogy ezúttal is kétségtelen 
beigazolást nyert az iparnak és keres
kedelemnek a mezőgazdaság fejlődésé
vel való szoros, mondhatnék < válaszi- 
hadan összefüggése.

Ezek a jelenségek azonban a sze
gedi kiállításnak csak anyagi sikerei, 
igen fontosaknak keli azonban tarta
nunk annak erkölcsi sikereit is, melyek 
a különböző kongresszusok tanácsko
zásai, s e tanácskozások eredményei 
nyomán áradnak szét az országban. Az 
országos gazdasági kongresszus, az 
országos halászati, méhészeti, szőlő-

szeti és borászati kongresszusok, nem
különben a gazdasági tanítók kon
gresszusa mind mind rendkívül fontos 
jelenség abban a nagy munkában, mely 
mezőgazdaságunk fellendítését és meg
erősítését czélozza.

Mindennek az egész ország hasz
nát fogja venni. Azok a tanulságok, 
melyeket az érdekek tényezőknek ilyen 
összejövetelei rendszerint eredményezni 
szoktak, lassankint közkincsekké válnak, 
de meg ha más szempontból vizsgál
juk magát a kiállítást, nem az első 
pillanatra szembeötlenek-e azok a köz
vetlen hasznok, melyeket annak szemlé
léséből maga a gazda és földműves nép 
meríthet ? Sajnos, azt nem lehet ügyei
men kívül hagynunk, hogy nagyon is 
elmaradtunk az okszerű mezőgazdasági 
termelés téren. Rendszereink, gazda
sági műveltségünk sőt még inkább 
gazdasági eszközeink avultak, s a 
modern kor követelményeinek semmi- 
képen sem felelhetnek meg. Már most 
mindazok, akik alaposan, s a tudni, 
tanulni vágyás ügyeimével nézegették 
meg a kiállítást, bizonyára számos 
útmutatást nyertek és tapasztaltak,

A „brassói tapor urczaja.

Törvényszéki tárgyalás.
— A „Brassói Lapok*4 eredeti tárczája. —

A panaszos: Tekintetes királyi tör
vényszék l Ha nem tolakodás a kérésem, 
tessék a hallgatóságot kiküldeni 1

Egy jó firma (a közönség sorából): 
Ohó . . . 1

A panaszos : Tetszik tudni : kényes 
ügy. Férji becsületemről van szó.

Az ügyész : Indítványozom a zárt tár
gyalás elrendelését.

Egy jó firma: Bocsánat I Én és kolle
gáim tiltakozunk. Mi vagyunk a nyilvános
ság. Nekünk törvényileg biztosított jogaink 
vannak . . .

A jegyző (dühösen felugrik): Kuss I
Az elnök: Mindjárt lecsukatom I . . . 

Üljön le 1
Egy jó firma: Köszönöm . . . Két 

hónap óta nem tárgyalunk egyebet, mint 
holmi apró-cseprő csirkelopást, testi sértést,

és mi nehezen bár, de becsülettel kitartot
tunk mindvégig. Es most, a mikor egy ér
dekesnek, pikánsnak ígérkező tárgyalásban 
gyönyörködhetnénk, ki akarnak bennünket 
küldeni. Ohó 1 Ez nem járja I Tiltakozunk 1

A publikum (zsebmetszők, zsebtolvajok, 
kártya-, dominó- és kugli-kozákok, gyermek
fosztogatók, betörők, könyöradomanygyüj- 
tők, a iővárosból örökre kiutasított, de min
dig a lővárosban tartózkodó csavargók — 
egyszerre) : Úgy van 1 Tiltakozunk I

Az elnök: No ez már mégis sok 1
Az ügyész : Hé 1 Fogházőrök I
(E pillanatban benyitnak a terembe 

Bolla és Kassay detektívek, mire a hallga
tóság tagjai hanyathomlok rohannak kifelé. 
A feleken kívül nem marad benn senki más, 
mint a «Magyar Híradó» törvényszéki tudó
sítója. Bizalmas embere a királyi ügyesznek.)

A panaszos: Elmondom a dolgot úgy, 
a hogy történt. Összekaptam a felesegem
mel és csupa truczczból Os-Budavarába men
tem. Gyöngédségből azonban az előszoba 
kulcsát magammal vittem, nehogy telébresz- 
azem az asszonyt édes álmaiból . . .

A pénztárnál leszurkoltam egy koronát 
és nagy diadalmasan bevonultam Ós-Buda- 
várába, a hol Szekula igazgató ur tisztele
tére javában konfettiztek.

Micsoda zsibongásl . . . Micsoda to
longás l . . . Micsoda vidámság 1 Ide jöjjön 
Szemere ur, és meglátja, hogy bizony mégis 
csak boldog a magyar 1

Emitt talián ruhákba bujtatott sváb le
gények énekelnek vastag, korhely hangon, 
művészi gixerekkel; távolabb a repülő em
berek végeznek ötemeletnyi magasságban 
szédítő, nyaktörő mutatványokat; a nyílt 
színpadokon bohóczok ugrándoznak, csinos 
hölgyikék tánczólnak, nyakig emelve lenge 
szoknyájukat és a publikum olyan jól — 
mulat 1

A szinpad mögött egy leendő nagy
kereskedő kinálgatja áruit, hol vékonyan, 
hol vastagon, de mindig utálatos, fülsértő 
hangon kiáltozva, hogy : «macska macska l 
Zsákba macs-ka l» Éz a publikum ezen a 
hülyeségen is olyau jól mulat 1

A nagy tömeg között lobogós ingujjban, 
színes pántlikákkal tölezifrázott kalpagban jár 
öl a alá a fűzfa-poéták vicze-királya, a satura-
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melyeket sikerrel és nagy haszon
nal értékesíthetnek saját gazdaságuk in
tézésében.

Ez a legnagyobb és leginkább fi
gyelembe veendő előny, mely ilyen 
kiállításokból származik, s a mely min
ket egy rendkívül fontos indítvány, 
illetve figyelmeztetés megtételére kész
tet. Elsősorban is népünknek van szük-^ 
séges arra, hogy ily kiállitások k ereiében 
a modern mezőgazdasági rendszerekkel 
és eszközökkel megismerkedjék. Egyes 
nagyobbszabásu és országos kiállítás 
szükségessége tehát ha szükséges és jo
gosult is, viszont elengedhetetlen köte
lessége gazdáinknak és a vármegyei 
gazdasági egyesület vezetőségének, 
hogy nálunk szintén rendezzenek me
zőgazdasági kiállítást. Ismertessük meg 
így közvetlen közelből földesgazdátnkal 
a néppel, azon módokat és eszközöket, 
melyek segélyével elmaradottságából 
kiemelkedhet.

Már ebből a szempontból is me
legen üdvözöljük a szegedi országos 
kiállítást és Darányi minisztert, mert 
megmutatták azt az utat, melyen ha
ladnunk kell, ha azt akarjuk, hogy szám- 
bavehető sikereket érhessünk el.

Belföld.

Brassó, szept. 14.

Minisztertanács volt tegnap, melyre 
Széchenyi Manó gr. ö Felsége személyi kö
rüli miniszter is Budapestre érkezett, hogy 
a tanácskozásban résztvegyen.

Paxrary Kolos bíboros herczegprimás 
a magyar püspöki kar tagjait szeptember 
14-éré, mára értekezletre hívta egybe. A 
püspöki konferenczia egyik főtárgya a kon- 
grua ügy.

Politikai körökben figyelmet keltett a 
Pester Lloyd egyik legutóbbi csikkének né
hány sora, mely minden körülírás nélkül 
Horánszky Nándornak a kormányba való be
lépését jelzi.

A magyar kvótabizottságot a hónap 
végével összeülő Ház fogja megválasz
tani.

A szegedi kiállítást kedden este nagy 
lampionos kivilágítás után, bezárták.

A főváros tegnapeiőtti közgyűlésén 
Eötvös Károly interpellált a párisi kiállítás 
dolgában.

Liptómegyében hirtelen hideg állott be. 
Nemcsak a hegyek de az alacsonyabb fen- 
sikok és dombok is hóval vannak 
fedve.

Budapesten tegnap nyílt meg ’a má
sodik gyermekvédő kongresszus. A kon
gresszus védnöke József íöherczeg.

Küllőid.

Brass , szept. 14.

Bécsi politikai körökben nem sok ered
ményt varnak a pártközi konferencziától.

Ausztriában több helyen árvíz vau. 
^mundenben és Ischlben több lakóhízát ki 
kellett üríteni. A hatóság és az ár
védő bizottságok permanencziában vannak.

A czár szeptember 22-én Darmstadtba 
szándékozik utazni és útközben Kiéiben 
is időzik.

A franczia minisztertanács állítólag 
foglalkozott Dreyius megkegyelmezésének 
kérdésével; de határozatot még nem 
hozott.

A spanyol régens királyné dekrétumot 
irt alá, melylyel a Viscaya tartományban 
felfüggeszti az alkotmányos jogokat.

A pápa egészségi állapotáról ismét 
kedvezőtlen hírek terjedtek el. Ezzel szem
ben a Stetánia-ügynökség konstatálja, hogy 
a pápa egészsége állandóan kedvező.

Az Egyesült-Államok párisi kiállítási

bizottságának elnöksége táviratilag jelenti, 
hogy semmi sem vall arra, hogy a kiállítók 
készülnének visszavonulni. Sőt a jelentke
zők szánba ma nagyobb, mint valaha.

Iparosok szövetkezése.

Brassó, szept 14,

A brassói magyarságra, de különösen 
magyar iparosainkra nézve nagyfontosságu 
mozgalom indult meg városunkban. Egy szép 
eszme megvalósításától van szó, mely moz
galom, — amint hisszük — czélt ér, úgy 
most még teljesen és a maga valójában 
meg nem állapítható előnyöket, hasznot lesz 
hivatva teremtem a brassói magyar iparosok
nak és velük az egész magyarságnak. Egy 
ipa’i hitelszövetkezet létesítésén fáradoznak 
az üdvös mozgalom megindítói. S miután 
az ilyen ipari szövetkezésekről szóló törvény 
újabb keletű, s miután a mi vidékünkben ez 
az első eset, hogy az ezen sző vetkezetek lé
tesítéséről és állami támogatásáról intézkedő 
1898. évi XXIII. t.-cz. gyakorlati alkalmazást 
nyerjen, nem lesz szükségtelen, ha röviden 
megvilágítjuk, elmondjuk, hogy milyen tu
lajdonképpen a létesítendő szövetkezet, mi 
a czélja, és melyek a feltételek, melyek alatt 
az létrejöhet.

Evek hosszú során át rendszeresen 
hangzik fel a panasz, hogy az iparos, ha 
egyáltalaban jut, de nem jut olcso hitelhez 
s így a mellett, hogy anyagi helyzete rosz- 
szabbodik, vállalkozási kedve sincs; olcsó 
pénz hiányában tétlenül all annyi erő és te
hetség l

Hogy kisiparunk legtöbb bajára a leg
jobb orvosság iparosaink hiteligényeinek ol
csó es biztos kielégítése, azt hisszük e czikk 
minden olvasója el fogja ismerni.

A létesítendő iparhitelszövetkezetnek is 
egyik főezéija tagjainak hiteligényeit a lehető 
legolcsóbban kielégíteni. Ezzel kapcsolatban 
tagjainak anyagi helyzetét javítja, azokat 
takarékos ragra, pontosságra buzdítja, vállal
kozásaiban segíti.

lisztikus irány egyik vezérképviselője, Hazafi 
Veray János, kinálgatva alkalmi ódáját, a 
melyet Szekula ur tiszteletére faragott, és a 
mely óda úgy kezdődik, hogy:

Ős-Budába
Általába
Minden ember kába . . .

Az ódának hátulsó lapján egy meg
rovás! kalandot olvashatunk ezzel a bekez
déssel :

«Pannónia gőzmalomba
A portás mérges azonba . .»

És a publikum ezeken a verseken is 
nagyon jól mulat.

Vén rókák, csintalan suhanezok, festett 
képű szirének kisebb-nagyobb csomagokban 
árusitgatják a konfettit; a mi a gyárosnak 
egy krajezárba, az elárusítónak három kraj- 
czárba kerül.

Hja nincs a konfetti-mulatságnál paza- 
rabb élvezet.

Éppen a zsákban macskát áruló vigé- 
czet fodroztam, a mikor valaki megütötte 
vállamat. Hátrafordulok s e pillanatban csak 
úgy szakadt rám a konfetti. Egy meglehe
tősen fiatal donnának jutott eszébe, hogy 
engem megtrétáljon.

— Nem ismeri — kérdi nevetve.
—- Hogyne ismerném l Oh van szeren

csém 1 Alázatos szolgája 1 No nézze meg az 
ember 1 Hát ön mit keres itt l

— Mulatok . . .
— Egyedül l
— Nem, önnel. Mert remélem, hogy 

együtt maradunk . . . Sohse füllentsen, ked
ves barátom : ön nem ismer, ma lát elő
ször és remélem, nem utoljára. Mert tudja 
meg, hogy ön régen, nagyon régen tetszik 
nekem I

— Ne mondja . . .
— Nyújtsa karját 1
— De édes galambom 1 Én feleséges 

ember vagyok 1
— Én meg férjes asszony vagyok. Ösz- 

szetüztem az urammal I
— Én is.
— Én odahaza hagytam őt a gyereke

kek mellett. Kijöttem egymagám Ós-Buda- 
várába.

— Éppen úgy mint én . . .
— Jetünk vacsorázni.

— Hm l Nem rossz,! — De hát mit 
tehettem egyebet ? Megvacsoráztattam az 
asszonykát, aztán mentem hazafelé. Igen ám! 
Csakhogy a jeles dáma nem akart elhagyni; 
velem jött, sőt a kijáró kapunál belém csim
paszkodott, és szemérmetesen oda szólt hoz
zám :

— Üljünk kocsiba!

— Jól van. Üljünk kocsiba. És hová 
megyünk!

— A hová ón akarja. A mennyor
szágba-e vagy a pokolba, az nekem teljes
séggel miudegy. Követem önt.

— Tessék ilyenek az asszonyok.
Bérkocsit hívtam s éppen beakartunk 

szállani, mikor a karomban levő asszonyság 
elsikoltotta magát.

— Mi az ; mi történt i
— Veszve vagyunk l Jön a férjem 1 

Meglátott bennünket.
No még csak ez hiányzott I A kőny- 

nyelmü asszony úgy reszketett, mint a ko
csonya.

— Végünk van 1 Fussunk l
Beültünk a kocsiba, a fiakkeres a lo

vak közé csapott és elrobogtunk.
Az Andrássy-uton hirtelen megállt a 

kocsi. Egy athléta teimetü férfiú fölszaki- 
totta a kocsi ajtaját, mire a szemérmetes 
asszony a karjaim közé ájult.

— Hah nyomorultak ! meghaltok mind
ketten I

— De kérem 1 Az én szándékaim tisz
tességesek voltak.

— Hallgass l Egy szót se . . Oh 
szegény gyermekeim I . . .

És az athléta e szavaknál sírni kezdett. 
Csak úgy potyogtak a könyei, E megható
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Ilyen irányban működnek az ország 
sok helyein már hasonló iparbitelszövetkeze- 
tek, a melyek közül mint a legutóbbi idő
ben létesülteket: a kolozsvárit és dicsőszent- 
mártonit említjük.

A szövetkezet üzletrészekre van ala
pítva, melyeknek értékét a szövetkezet maga 
állapítja meg, de a törvény szerint 100 ko
ronánál nem magasabban ; a legmegfelelőbb 
összeg, a melyet leginkább is alkalmaznak a 
25 írt. értékű üzletrész. Ezen üzletrész befi
zetésének föltételei azonban annyira előnyő
sök, hogy megerőltetés nélkül fizetheti be 
minden iparos a szövetkezet pénztárába. 
Ugyanis minden egyes üzletrész heti lOkros 
részletben is befizethető. Ilyen üzletrész jegy
zésével, illetve befizetésével lesz az egyesü
let tagjává, — bármely önálló, nagykorú 
iparos.

(Vége köv.)

HÍREK.
Brassó, szept. 14.

— Képviselőválasztok figyelmébe. 
Brassó város központi választmányának az 
1900. évi ideiglenes névjegyzék ellen beadott 
felszólalásodra hozott határozatait most kéz
besítik az érdekelt feleknek. Ezen határozatok 
szeptember 20-tól 30 ig a polgármesteri hi
vatalban d. u. 3-6 óráig közszemlére fognak 
tétetni.

— Wiener Waldemar rendőrhadnagy 
ügyének végtárgyalása, kétrendbeli elhalasz
tás után, november hó 8-ikára —szerda— 
tűzetett ki.

— A magyar kereskedő testület által 
fenntartott kereskedő tanoncz iskolában a 
tanév szeptember itt an kezdődik.

— Zártkörű tánczestély. A brassói u- 
nitárius leanyegyhaz sajat pénztári alapja ja
vára október hó 1 én —vasarnap— az »Ori- 
ent« szálloda nagytermében műsorral egybe
kötött zártkörű tánczestélyt rendez. Az es
tély műsorát legközelebb közöljük.

jelenet hatása alatt meneküllni akartam, de a 
két szarvú ember észrevette szándékomat.

— Egy tapodtat sem l Éppen olyan 
gyáva, mint a milyen nyomorult vagy I . . . 
De nem, nem bántlak. Éljetek egymásnak 
— boldogan.

Föllélegzettem 1 Ebben az emberben 
van önérzet és szív.

— Hálátlan asszony I Szívtelen terem* 
tés! Majd visszasírsz te engemet I De már 
késő leszl. . Nem bántalak. Hanem a pénzt, 
a pénzt add ide 1

— Mitéle pénzt? — kérdem én.
— Amit a feleségem magához vett. 

Háromszáz forintot. Nincs nálam! — sze- 
pegte az asszony.

Hazudsz, bestia I Elő a pénzt, külön
ben . . . Hah I Talán önnél van ? Igen, 
az ur zsebében van. Nem elégszik meg 
azzal, hogy elrabolta a feleségemet, foldulta 
a családi szentélyemet, még a pénzemet is 
magához vette. Hé rendőr.

— Az istenért uram, ne csináljon bot
rányt I

— Elő a pénzt, különben rendőrt hí
vok. Becsukatlak mind kettőtöket. Hé I 
Policáj 1

Féltem a botránytól. Féltem attól, hogy 
feleségem értesül erről a kedves kis kaland-

— Boskó József és társasága még 
két rendkívüli és mulatságos estélyt rendez, 
a »Zöldfa« szálloda éttermében, u. m. szom
baton és vasárnap este 8 órakor, válogatott 
és változatos műsorral.

— Öngyilkos banktisztviselő. Ezen 
czim alatt irtuk lapunk tegnapi számában, 
hogy az Osztrák-Magyar-Bank győri fiókjá
nak főnőké Leonhardt Ferencz, a ki 
brassói születésű volt, egy héttel ezelőtt fel
metszette ereit s a nagy vér veszteség miatt 
héttőn meghalt. Halálának okául — a »Ma
gyar Hírlap« szerint — a családjában bekö
vetkezett szerencsétlenséget emlegetik. Egyik 
leányát hűtlenül elhagyta főhadnagy vőlegé
nye, mert Leonhardt nem tudta a szuka égés 
házassági biztosítékot letenni. Leonhardt na
gyon s; vére vette az esetet s ez kergette 
az öngyilkosságba.

— Adomány. U j v á r o s s y József 
kir. tanácsos, uzoni nagybirtokos, a »Mikó- 
kollégium« főgondnoka, 2000 koronát ado
mányozott a nevezett iskola tápintézetének.

— Téli menetrend. A magyar kir. ál
lamvasutak vonalain és az általuk kezeit ma- 
ganvasutakon f. évi okt. r-éa a téli menet
rend lép életbe, mely a jelenleg érvényes 
nyári menetrenddel szemben a következő 
lényegesebb eltéréseket és változásokat tar
talmazza : A budapes t—k o1o zs v ár— 
predeáli és budapes t—arad—tö- 
visi vonalakon: A jelenleg Budapest 
és Predeál között Aradon át közlekedő gyors
vonat Budapest és Szolnok kozott a kolozs
vári gyorsvonattal egyesítve fog közlekedni, 
Arad es Predeál kozott pedig 
forgalmon kívül helyeztetik. — A B r a s- 
s ó r ó 1—A g o s t o n f a 1 v á r a je
lenleg csak minden pénteken közlekedő sze
mélyszállító tehervonat naponta fog személy
szállítássá! közlekedni. — A Brassó és 
Predeál között csütörtökön, vasár és 
ünnepnapokon, valamint a görög-keleti egy
ház ünnepnapjain közlekedő személyvonat 
megszüntettetilc. — Bras« ó—Z e r n e s t i 
vonalon mindkét irányban este közlekedő I —I 
vegyesvonat ismét megszüntettetik. — A 
jelenlegi menetrendből az uj menetrendbe

ról, es ezt elkerülendő, a magam pénzébő 
adtam a meglopott férjnek 300 irtot.

A megcsalt férj zsebre vágta keserve
sen szerzet, banknotáimat és távozott.

Egyedül maradtunk a kocsiban: én és 
ő-a kedves. De még csak ezután következett 
a java része a dolognak. Az asszonyka el
kezdett siini, jajveszékelni. Rimánkodó han
gon kiáltott utaua az athlétának:

— Miska 1 . . . Édes Miska I El ne 
hagyj l . . • Jaj I meghalok! Orvost, orvost 
hívjanak!

Látván azt, hogy az athléta vissza sem 
fordul, egyszerre csak kiugrott a kocsiból és 
futott utána, nem törődve a járókelőkkel, 
akik megbámulták.

Eddig a történet. Másnap elbeszéltem 
a dolgot ügyvédemnek. Mikor a kaland vé
gére jutottam, ügyvédem legnagyobb flegmá
val kijelentette hogy szamár vagyok.

— És miért ? — kérdem én
— Szász és egyok ból, — mondja ő. 

Egy tervszerűen kieszelt csalásnak az áldoza
ta. Menjen csak a rendőrséghez és a fekete 
albumban megláthatja a fotográfiáját az állí
tólagos férjnek és feleségnek. És ügyvédem 
‘gázát mondott. Befontak alaposan.-Kérem ezt 
a gyönyörűséges párt a lehető legnagyobb 
szigorral megbüntetni.

G.

való átmenetre nézve az utazó közönség a 
következőkre figyelmeztetik : A buda
pes t—a r a d—t ö v i s—p r e d e á 1 i vona
lon a Budapest k. p. u.-ról szeptember 30-án 
d. u, 2 óra 15 perczkor induló gyorsvonat 
már csak Tövisig fog közlekedni, míg a pre
deál—arad—budapesti irányban közlekedő 
gyorsvonat a szeptember 30 áról október 
i-jére hajló éjjelén Predeál és Arad között 
már nem fog forgalomba helyeztetni, hanem 
októberi-én reggel csak Aradról fog indíttat
ni. — Az uj menetrendre vonatkozó részle
tes adatok úgy a menetrend-hirdetményből 
mint a személy-pénztárak, menetjegy-irodák 
és egyébb elárusító helyeken 30 fillérért kap
ható menetrend^konyvecskékből vehetők ki.

— Honvéd lóvásár.. Folyó hó 16-tól 
kezdve október hó 5-ig a marosvásárhelyi 
huszárok részére pótlovazás fog tartatni az 
erdélyi részek több községében és városai
ban.

— Komlóvásár. A segesvári komlóter
melők szövetkezet: az idén is rendez vásár
csarnokában komlóvásárt a földmivelésügyi 
kormány segítségévei. Az első vásárt szep
tember 15—lő-án tartják meg s azontúl min
den hét csütörtökjén. A vásár 
15-én reggel 8 órakor nyílik meg.

— Hogyan reklamáljuk a magasan 
kivetett harmadik osztályú kereseti adót. 
A kinek baja akadt mostanság a harmadik, 
osztályú kereseti adóval, annak kiválóan jó 
szolgálatot tehet az a kis tűzet, a melyben 
Dr. Berényi Pál, ez a jónevü közgazdasági 
író állította össze mindazokat a tudnivalókat, 
a melyek a föld-, ház- és a kereseti adóra 
vonatkoznak. A tartalmas füzet a Dr. Már
kus D zső szerkesztésében közre kerülő Jo
gi Könyvtár 6. számát képezi és első .része 
annak a sorozatnak, a mely ugyancsak Dr. 
Berényi összeállításában közli majd az adó
törvényeket. A most megjelent füzet az e- 
gyenes adók említett három fajára vonatko
zó intézkedéseket ismerteti, különösen kime
rítően tárgyalja a kereseti adót, ennek során 
a m. oszt, adóra vonatkozó összes rendelke
zéseket, a kivetés módját, alapját és azokat 
a módokat, a melyeken a mértéken túl való 
megadóztatás ellen védekezni lehet. Abban 
a borzasztó labirintusban, a melyet a rende
letekkel és utasításokkal sokszorosan kiegészi- 
tett és magyarázott adótörvények jelentenek 
minden adózó polgárnak ajánlatos tudnivaló
kat tartalmaz, könnyen megérthető, magya
ros nyelven Dr. Berényi Pál füzete. Sajnos, 
a magyar ember csak sir és panaszkodik a 
nagy adóteher ellen, de gyakorta azt se tud
ja, hogy mi alapon rójják meg vele. Termé
szetes, hogy védekezni sem tud a kirovás 
ellen és csak szidja a financzot, a kit a nagy 
adóteher kú {forrásának tekint, holott senkire 
sem esik jogtalanság, ha tudja a módját, 
mikép keresse igazait. Ennek pedig csak egy 
módja van, megismerni a töivényt és azokat 
az utakat és módokat, a melyeken utána 
járjon az igazának. Az ismetetett kis füzet, 
a mely bizonyára nagyon kapóra jelent meg 
azok számára, a kik ni. oszt kereseti adó
val vannak megróva, minderre megadja a kellő 
útmutatást, Grill Károly cs. és kir. udvari 
könyvkereskedés kiadásában jelent meg és 
40 krért minden könyvkereskedésben kapható.
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J. Gräf és Tsa Leggazdagabb választók ácszer- arany áj aziist árukban
továbbá szép választék China ezüst-árakban.

3 ékszerüzlete

Kapu-utcza
MM Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. Tpt 
^4^» Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözás, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidon eszközöltetnek.

f Egy tisztességes egyén
iparos és más vevőkörrel rendelkező szolid 

ÖIP jó hírnevű

régi üzletben
jövedelmező utazói állást kap.

Ajánlatok ,,M. G.“ jelige alatt kiadóhi-

Hl'

1

Ozipészsegédek
finom férfi és női munkákra jó fizetés mellett 

tartós foglalkozást kapnak.

Balimüller Frigyes
czipő-üzlet

Kapu utcza 15 sz. a.

Irodaszolga
megbízható, jó bizonyítvánnyal, azonnali belépésre kerestetik, 

Ajánlatok a „Brassói kénsáv- és műtrágyagyárnál délelőtt 10— 

11 óra között személyesen nyújtandók be.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.

SZTBAKA I

HMÍM-I
I CSOKOLÁDÉ |

mindenféle ' 

jHASimEST| 
rögtön megszüntet.

Ize kitűnő 
teljesen ártalmatlan 

hatása biztos
Kapható gyógytárakban- 

Brassóban; Roth V 
urnái a „medvéhez- 

czimzett gyógytárában 
továbbá Kelemen F.- 
Klein V, Btenner F 
uraknál és Reiner M. 
gyógytárában Fekete
halom.

layton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosox <*) BlldapOSt .l**1

által a legjutányosabb á:ak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gözcséplőgép-készletek 2,i•zJímikalll•íők.1,I, 
továbbá járgány-eiéplógépek, lóhere-oséplók, tliztltó-rosták, konkolyaink, kaizájé- él 

aratógépek, szónagyQjtSk, boronák.

Albinaö0» záloglevelek
az Albina fióktelepénél,

I

Brassóban kaphatók.

1- ti l-TUÍ ekék él minden egyéb gazdasági gépek.

kd.a/rlv« Árjegyzékek kivé- 
netra ingyen eo bérmentve 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

„Columbia-Drill“
legjobb «orvetflgépek, 

■zeoikav&gók, répavágók, 
kukorloza-morziolók, 
darálók, 0rlO-malmok, 
egyetemei aoaál-ekék,

’ Țyștțn^r H, Nyomtat Lapok«


